



vallja Haller Istvánt, aki betegsége miatt nem vehet részt a tanácskozásokon.

Ezzel szemben áll Huszár Károly tábora. Friedrichék céljuk érdekében érintkezésbe léptek a kisgazda párttal illetve a párt azzal a részével, melynek a kormány átalakítása kérdésében elfoglalt álláspontja hozzájuk közel áll. A kisgazdapártban ennek az irányzatnak sokorópátka Szabó István a vezére. Friedrich pártja és a kisgazdák csoportja között már napok óta folynak a tárgyalások és a fúzió már elő van készítve. Az új párt neve: Keresztény Nemzeti Gazdapárt lenne, a kisgazdák azonban a címből az agrár jellegét jobban szeretnék kidomborítani. Az új párt a kisgazda pártból 25-30 emberre számít.

Ez az alakulás azonban a másik oldalon is kiváltotta a pártalakítási mozgalmat. Rubinek és Nagyatádi Szabó István azon fáradoznak, hogy Huszár híveivel Friedrichékkel szemben egy új többségi alakulást létesítsenek, melybe be akarják vonni a jelenlegi koncentrációban résztvevő parlamenti és azon kívül álló pártokat is Huszár a hatalmat csak olyan egyének hajlandó átadni, akiben a nemzetgyűlés többségének bizalma összpontosul. Az új alakulás kapcsán szóban forog Rubinek miniszterelnöksége is.

### A só árának újabb szabályozása.

Budapest, jan. 31. A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet közöl, amely a só új árát határozza meg. A közvetlen fogyasztások részére az étkezési és konyha só papirzacskóval együtt kilónként 6 koronába a Lucillus-kristálysó 750 grammos dobozokban 10 koronába, marhaszó 3 koronába, kősó 4 koronába, tisztátalan iparsó 1'50 koronába, iparsó 2'50 koronába kerül.

### Dükkög a járvány a fővárosban.

Budapest, jan. 31. A tegnapi napon 772 spanyol megbetegedés fordult elő és 41 beteg halt meg a járvány következtében.

### Tőzsde.

Budapest, jan. 31. Az értéktőzsdén az irányzat lányska, ami az összes értékek visszaesését idézte elő. Napoleon 850, Font 835, Dollar 222, Frank 18.50, Márka 383, Lira 1560, Rubel 240, Lei 370, Dinar 700, Soko 266, Magyar Hitel 1370, Osztrák Huel 845, Kereskedelmi Bank 6700, Magyar Bank 900, Leszámítoló 875, Agrár 1200, Fabank 2530, Concordia 1230, Viktória 2900, Borsod-Miskolczi Gőzmalom 1900, Salgó 500, Fegyver 1220, Rima 2960, Adria 8250, Atlantica 4350, Clotild 1850.

Budapest, jan. 31. A nemzetközi pénzügyi piac a korona árfolyama javult. Zürichi jelentés szerint a korona árfolyama kétfőre, bécsi jelentések szerint 280-ra emelkedett volna.

**ANTAL**  
**CIMTÁBLAFESTŐ**  
MŰTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

## A miskolczi spanyoljárvány.

**Negyvenöt újabb megbetegedés. — Bezár-  
ták az iskolákat és mozgószínházakat.**

(A Reggel tudósítójától) A spanyol járvány terjedéséből tegnapról mára rosszabbodás állott be. A mai napon újabb negyvenöt megbetegedést jelentettek a főorvosi hivatalban, a járványkórházba pedig öt embert szállítottak. Sajnos, meg kell állapítanunk, hogy a járvány terjed, azonban most is hangúlyozzuk, hogy ijedelemre nincs ok, okos óvintézkedéssel és kellő elővigyázattal elkerülhető a nagyobb veszély. A legfontosabb az, hogy ha valaki rosszul érzi magát azonnal orvost hívasson és pontosan tartsa be az orvos utasítását.

Munkatársunk ma fölkereste Kolozs Lajos dr. orvost, aki néhány nappal ezelőtt Budapestre utazott, hogy a spanyoljárvány gyógyítását tanulmányozza. Kolozs Lajos dr. a spanyol betegség gyógyításáról azt mondotta munkatársunknak, hogy Budapesten a spanyolbetegséget legújabbán oltással gyógyítják. A spanyol elleni szérum neve „Multivalcus”, amelyet igen szép eredménnyel használnak a fővárosi orvosok. A szérumból egy oltás 70 koronába kerül.

Ma már a hatóságok is radikálisabb intézkedéseket tettek a járvány továbbterjedésének megakadályozására. A késő délutáni órákban a Gedeon Aladár dr. kormánybiztosnál a járványügyben értekezlet volt, amelyen Todor Árpád rendőrkapitány is megjelent. Az értekezleten elhatározták, hogy holnaptól bezárják

a mozgószínházakat és ügyelni fognak arra, hogy a színházban túlszűfoltóság ne legyen. Ezenkívül a kávéházakat és más nyilvános helyeket szigorú ellenőrzés alá veszik, hogy betartják-e a hatóság intézkedéseit. A kávéházaknak délután és délután is egy-egy órára zárva kell lenni, mely idő alatt lysoformmal fertőtlenítik a helyiségeket.

Dr. Szentpáli István polgármester a közegészségügyi bizottság felterjesztése alapján az összes miskolczi iskoláknak 15 napra való bezárását elrendelte.

Az iskolák bezárására vonatkozólag a polgármester a következő hirdetményt teszi közzé:

g027—1920. ki. sz.

### HATÁROZAT.

Vonatkozással az 1876. évi XIV. t.-c. 33. §-aan foglalt rendelkezésre értesítem, hogy a város területén járványszerűen fellépett influenza megbetegedések miatt a város területén lévő összes tanintézeteket és tanonciskolákat f. évi február hó 1-től 16 ig terjedő időre bezárattam.

Hisszük, a hatóságok intézkedéseit mindenki pontosan be fogja tartani, mert csak ez az egyedüli módja annak, hogy a járvány terjedését minél szűkebb korlátok közé szorítsuk.

## A mályinkai korezmáros zsarolói.

**Az októberi forradalom utójátéka. — Huszon-  
egyen a vádlottak padján. Elítélték a tetteseket.**

(A Reggel tudósítójától) Az októberi forradalomtól megkőnyagosodott emberek felett ítélkezett ma a büntető törvényszék. Mályinkai földművesek ültek a vádlottak padján, az akkoriban hangoztatott szabadságot úgy értelmezték, hogy szabadon garázdalkodhatnak és felforgathatják egy békesen élő család nyugalmát. Huszonegy vádlott szerepel a büntetőben, akik közül négyen nem jelentek meg.

Az államügyészség vádirata szerint Mályinkán 1918 november 2-án Kovács István, Szaniszló Zsigmond, B. Kulcsár Ferenc, Kis Gyula, Csicsár Pál, Pál Sámuel, Kutas Pál, Kis István, A. Kulcsár Zsigmond, Pál József, Kulcsár Károly, Kulcsár József, Kovács Lajos, Pál László, Gulyás János, Kulcsár István, Pál Zsigmond, Varó János, Kis János és két fiatalok Horovitz Márton korezmáros és ő és családja megölésével, ökreinek leszárasával fenyegetve arra kényszerítették, hogy nekik 269 liter bort ellenérték nélkül kiadjon, Kovács István, Szaniszló Zsigmond, Kulcsár Ferenc, Csicsár Pál és Kutas Pál pobaraikat vagdos-tak szanaszéljé, 20 liter ecetet kiöntöttek és 9 üveglábat beörltek, Kovács István, Szaniszló Zsigmond, Kulcsár Ferenc, Pál Sámuel, Kulcsár József és ifj. Kovács Lajos ugyanott november 4-én Horovitz Mártonnak kiosztás végett átadott hatósági cukor őrzésére kirendelt Pál János, Debreczeni Lajos, Csicsár Pál és Mihály Ferenc mályinkai lakosokat fejszével,

vasvillával megtámadtak: Zsarolás bűntette, ingatlan vagyon rongálás vétsége, illetve magánosok elleni erőszak bűntettével van a duhaj társaság vádolva.

Hubay Kálmán táblabíró vezető a tárgyalást, a vádat Scholtz Elemér államügyész képviseli. A vádlottak bűnösségüket csak részben ismerik be. Ittaságukkal, a forradalmi idők hangulatával védekeznek. Ezután a tanúk hallgatásukra került a sor. Horovitz Márton korezmáros és a többi tanúk a vádpontok legnagyobb részét beigazolták. Életveszélyes fenyegetésekkel kényszerítették arra, hogy egész borkészletét a gazdálkodóknak ingyen átengedje.

Az államügyész vádbeszédében a vádlottak bűnösségét kimondásért és megbüntetésért kérte. Az ingatlan vagyon megrongálására vonatkozó vádjat eljti, Szaniszló Lászlóval szemben hatóság elleni erőszak vétségét kéri megállapítani, a fiatalokukat pedig megdorgálni.

A bíróság zsarolás vétségéért Kovács Istvánt négy hónapi, Kulcsár Ferencet egy havi, Kiss Gyulát 14 napi, Pál Sámuel, Pál László, Kulcsár Zsigmondot egy havi fogházra, Kulcsár Józsefet 14 napi, ifj. Kulcsár József, Kiss János egy havi, Cs. Pál Gyulát 4 havi fogházra, Szaniszló Zsigmondot zsarolás vétsége és hatóság elleni erőszak vétségéért 6 havi fogházra ítélte, a többieket felmentette, a kiskorúakat pedig megdorgalta. Az ítélet jegerős.

### A békekonferencia megadta a válasza kért haladékokat.

Budapest, jan. 31. A MTL. jelenti: Neullyból a magyar béke delegáció főtitkáráról szikratávirat érkezett,

mely közli, hogy Henry ezredes értesítette arról, hogy a válasza kért haladékokat megadta és a magyar béke delegációnak február 12-ig kell a beketervezetre vonatkozó választást benyújtani.

### Beváltják a VI. és VII. hadi kölcsön szelvényeit.

Budapest, jan. 31. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A pénzügyminiszternek a hivatalos lapban megjelent hírdetménye szerint folyó évi február 1-től az 1917 május 12-én és 1917 november 14-én kibocsátott 6 százelekos állami járadékok (VI. és VII. hadikölcsön) szelvényei is beváltás alá kerülnek.

### Lovászy bizik politikája sikerében.

Budapest, jan. 31. A függetlenségi és 48-as párt ma este választmányi ülést tartott, amelyen tudomásul vették a párt képviselőjének Ábrahám Dzsó belügyi államtitkárnak a kormányból való távozását. Lovászy Márton hosszabb beszédet mondott, amelyben kifejtette, hogy a jövő őt fogja igazolni.

## A miskolczi ügyvédi kamara a békefeltételek ellen.

A területvédő iga akciójának támogatása. — A kamara választmányi ülése.

(A Reggel tudósítójától) A miskolczi ügyvédi kamara tegnap, szombaton délután Bizony Ákos elnöke alatt rendes havi választmányi ülést tartott, melynek tárgysorozaton szerepelt dr. Forgács Dzsó választmányi tag következő indítványa is:

„A miskolczi ügyvédi kamara — mint a jog egyik hívatott öre — melyes megdobbenéssel vette tudomásul azt az igazságtalan ítéletet, melyet az entente színmagyar vidékeket és városokat az ország területéről kinasítani akar. A kamara a jog megdönthetetlen alapján alváltatkozok az ellen es fekeri az igazságügyminisztert, hasonló oda az összehúzó nemzetgyűlésen es az összkormányal, hogy e bekefenetelék visszautasítsanak, nehogy ennek elfogadása által a világ legnagyobb igazságtalansága szankcionáltassék.”

Ezen indítvánnyal kapcsolatban tárgyalta a választmány a Területvédő Liga hasonló célú felhívását, melyekre nevez a választmány azon határozatot hozta, hogy felhívja tagjait azon hazafias kötelességük teljesítésére, hogy a magyar ügyvédség dicő hagyományához képest támogatása szóval es tettel a Liga nemes terveit es a helyi csoport megalakulása után tömegesen lépjenek be a liga tagjai közé.

## A miskolczi inség-akció.

Nagyszabású társadalmi gyűjtés indul. — A művész esteiek a járvány miatt egyelőre e maradtak. — Az intező bizottság ülése.

(A Reggel tudósítójától) Az a nagyszabású akció, amelynek célja a jelenlegi nagyfokú nyomor társadalmi uton való enyhítése, hozzánk is eljutt. Művész emberek vettek kezükbe az ügyet, akik Rákos Arnold vezetés alatt nagy buzgalommal fáradoznak azon, hogy ez a szép, ideális mozgalom minnel fényesebb eredménnyel záruljon.

VII.  
veit.r Táv-  
minisz-  
gjelent  
február  
s 1917  
száza-  
s VII.  
eváltás

kája

lenségi  
tmányi  
omásul  
braham  
a kor-  
lovászy  
ondott,  
jövő ötvédi  
elté-tamo-  
ztmányiA mis-  
szom-  
lókire  
i üst  
an sze-  
va aszt-  
ya is:  
ara —  
öre —  
ette u-  
itellet,  
ar vide-  
tesse-  
nara a  
aliva —  
eri az  
oda az  
es az  
efetté-  
nehogy  
g leg-  
kcionál-solatban  
Férte-  
hivását,  
ny azon  
va tag-  
ük tel-  
yvedség  
tamo-  
a nemes  
galaku-  
k be a

ség-

nyújtás

nyek a

marad-

gylése.

Az a

célja a

tarsa-

hozánk

vették

sok Ar-

zgalom-

z a szép,

nyesebb

A helyi akció intéző bizottsága ma délután öt órakor a Nemzeti Kaszinóban ülést tartott, melyet Rakos Arnold zenevezényel nyitott meg, és lendületes szavakban fejtette ki a mozgalom célját. Beszámolt arról, hogy a spanyoljárvány terjedése miatt a tervezett hangverseny és mulatság nem valószínű meg. Dr. Zacher Emil ennek kapcsán szintén közli, hogy a Műkedvelők Köre által tervezett előadást fenti okból március harmadikára halasztották el, amikor is a Gyurkovics lányok fog színpadra kerülni.

Elnök indítványára elhatározták a gyűjtési akció gyors megindítását, gyűjtőveik kibocsátását és azoknak a Nőegylet vezetőihez, hivatalokhoz stb. való mielőbbi kézbesítését. Aból a célból, hogy a gyűjtés kellő eredménnyel járjon, két bizottságot kúrtak ki. Az egyik bizottság melynek tagjai: Dr. Zacher Emil, Payer Bela, Tury József a bankok körében eszközlik a gyűjtést. A másik bizottság, melynek tagjai dr. Erdős Sándor, Peter László, Svegő Emil, Albert Zsigmond a kereskedőkkel igyekeznek majd a gyűjtés cél érdekében kellő anyagi eredményt elérni. A kiküldöttek között a Magyar Ifjak Nemzeti Egyesülete is képviselve van. Végül elhatározták, hogy február 7-én újabb gyűlést tartanak.

## A bírósági végrehajtók szomorú helyzete.

(A Reggel tudósítójától.) A bírósági végrehajtók folyó év február hó 2-ik napján délelőtt 10 órakor a miskolczi törvényszék 50. számú tanácstermében értekezletet tartanak, mely értekezlet tárgya: a bírósági végrehajtók államosításának sürgőssége lesz.

A bírósági végrehajtókat ugyanis az 1871:41. t. c. alapján a járásbíró-ságokhoz az igazságügyminiszter nevezi ki s felelősi szempontból állami tisztviselőnek minősítik őket, de az államtól semmiféle javadalmazást nem kapnak, s megelhezesük egyedül alapját a hataskörükbe utalt végrehajtási és egyéb cselekményekért az 1871-ben megállapított díjak képezik.

Beküldetésben a nagyobb kereskedelmi városokban kinevezett bírósági végrehajtók elég tisztességes jövedelmre tehetnek szert, de az 1919. augusztus 5-én kiadott moratóriumi rendeletek folytán kenyérkeresetüktől ugyancsak teljesen megfosztattak s így emiatt, valamint a két év óta domináló orjási drágaság folytán nagyreszük leirhatatlan nyomorba jutván, aggodalommal néz a kiállítás-talan jövőre.

Már 25 év óta kérték a mindenkori kormányt, hogy mérlegelje fontos és felelőssegterjes szolgálataikat és mint más állami tisztviselőnek, úgy nekik is adjon az állam rendes fizetést, nyugdíjat és az állami tisztviselőket megillető egyéb javadalmazást s ne tegye ki a bírósági végrehajtóknak, hogy betegség, munkakeptelenség vagy ehalalozás folytán családja koldusi mezején, de minden törekvésük eddig meddő maradt.

Ehhez képest a tő, hogy a bíróság végrehajtók államosítása közérdek is, mert ha megelhezesükről az állam gondoskodik, az a szintén legnagyobb részt nyomorban levő végrehajtást szenvedőkre is nagy előny lenne, mert a végrehajtási eljárás okosabb lehetne tenni — már humanitárius szempontból sem túrbeti az igazságügyminiszter, hogy pár száz tisztviselőnek a sorsát a véletlenre bízva, jövőjükön ne gondoskodik és kétségbeesztő helyzetükön ne segítse.

## A nyomor birodalmából.

Látogatás egy pincelakásban. Néhány szomorú igazság a legaktuálisabb témáról.

Kresz Jenőné, beesett mellű, beteges, törékeny asszony az Erzsébet tér 5. sz. házában pincéjében lakik.

Nem pincelakásban Egész egyszerűen a pincében egy olyan vizes, dohos és penészes helyiségben, ahova igaz lelkiismerettel csak a szemet és fát volna szabad elhelyezni.

Ezt a helyiséget osztja meg Kresz Jenőné öt kiskorú gyermekével — tehát hatodmagával. Azaz, hogy dehog. Még sokkal többedmagával. A gyönyörű souteerrain-helyiség ugyanis a Szinvára nyílik és így nem lehet rossznéven venni néhány gondatlan patkánytól és egérektől, ha kérdeztlenül is a Kreszné vendégszeretetét veszi éjszakára igénybe — hiszen csak nem mehetnek fel az emeletre.

Igen, a „lakás“ előtt a Szinva terül el és a kicsiny ablakon keresztül behalálk a Szinva vizének egyhangú, bus csobogása. Nappal csak tompítja ezt a csobogást a gyermekek gondatlan lármája, de amikor jön az est a maga beszélés csendjével és a gyermekek már alusszanak, a gondtól gyötört Kreszné pedig szegényes agyan almatlanul felel: akkor a víz mormolása mintha halk, szomorú beszédé válna. Mintha a habok a multból regélnének, azokról az időkről, amikor még az ő hajlékában is másként volt minden. Amikor még a Kresz Jenő kezében vígan csatogott az olló, lábai alatt berregt a varrógép és a tisztességes apamunkás keze elő tudta teremteni hataga családja számára a mindennapi kenyeret.

Aztán jött a nagy világfelfordulás és Kresz Jenő is otthagya az ollóját, a varrógépjét, a feleségét és öt apró gyermekét. És míg a családjától elszakított apa Szibéria havas földjéről küldi haza aggódó és fájdatmas gondolatait, addig beteg felesége és öt gyermeke itthon az ehhalálal viv naponta véres harcot és küdelmet.

Csupán néhány jóságos embernek köszönhetem, hogy gyermekeimmel már regén éhen nem haltunk. Keresni nem tudok, mert beteg vagyok. — Az a kis hadisegély, amit kapok, még kenyérre sem elég. Ime, ezért a sártömögért fizetem ma a peknel kilenc koronát és még egy fél napra sem elég a gyerekeknek. És mutatja a kenyérrágacsot, mely nehéz, mint az agya, és repedezett, mint a napon sült vályog.

— Miért nem veszi ki a hatósági kenyeret — kérdelem — hiszen az olcsóbb és talán jobb is?

— Szívesen kivinnem — mondja — de ahhoz nem lehet hozzáférni. Olyan tolongás van ott mindig, hogy lehetetlen hozzáférni. — A multkor majdnem félholton jöttem haza, a gyermekeimet pedig már kora hajnalban kell odaállítanom és még az iskolából is elkésnek.

— Hát más segílyt nem kap? a Nőegyletek nem segílyezik?

— Csupán az izz. Nőegylettől kapok havonta 20 koronát, egy másik nőegylet is kiutalt havi öt koronát, de azt is azzal a kikötéssel, hogy személyesen kell érte mennem. Csak legalább tudnam, hogy mit vegyek hamarabb azért az öt koronáért?

Hát ez igazán nehéz probléma. Én magam sem tudok erre feleletet adni. Ugy látszik a nőegyletek nem haladnak a kor — drágaságával.

— No, majd felhívom a jó emberek figyelmét a maga esetére, talán azzal többre megy — vigasztalom.

És amikor kifelé indulunk, az „előcsarnokban“ megpillantok egy porlepte pléhtablát:

**Kresz Jenő uri és magyar szabó. Javításokat és tisztítást is elfogad.**

— Csak az Isten az uramat hazasegítené, — sóhajtja könnyes szemmel, hogy ne volnék már rászorulva senki kegyelmére. Hiszen soha sem voltam kolduláshoz szokva — mondja — felfogva a tekintetemet. Ezt a tablát is tartogatom, remélem, szükségem lesz még rá az uramnak, ha az Isten hazasegíti.

— Adja az Isten, hogy minél előbb kifüggeszthessék újra — kívánom neki — és arra a nemes akcióra gondolok, amely olyan szépen indult és amely — a társadalom szűkkelése folytán — ugyilátszik egyelőre holtpontra jutott. Legalább is cseppet sincs előbbre a foglyszállítási akció, mint volt a kezdeten.

Most pedig — bárha nem is elkésve, mégis elég későn — megindul a másik nemes akció: az inségakció.

A „jobb későn, mint soha“ elvét talán éppen itt alkalmazhatjuk a legaktuálisabban, azoaban — is le kell szögeznünk, hogy sem a nőegyletek, sem a társadalom, sem a hatóságok és a város mindezekig annyit sem tettek a nyomor enyhítésére tekintetében, mint azokban az időkben, amikor egy kiló liszt 32 fillérbe került.

Ha mindezek a közegek igazán megukéva tették volna ezt a kérdést és ha hivatásuk magaslatán állva, a legmesszebbmenő körültekintéssel és igazi humanitással vették volna kezükbe a nyomor kérdését, akkor — akarmilyen súlyos időköt élünk is — hat embernek egy pincelyukba, a patkányok közé szorítva nem volna szabad laknia és ezer és ezer csaladnak tisztán a véletlen sors és szerencse napról-napra ismétlődő esélyeinek sem volna szabad kitéve lennie.

Be kell ismerni, hogy a nőegyletek, a jótékonyegyletek idáig semmit sem tettek, hogy ezt a merhetetlen nyomort enyhítsék. Még ma is csak koldusfilérekkel operálnak és nem helyezkednek szélesebb alapokra. Emeljük fel a tagsági díjakat, rendezzenek nagyobb gyűléseket, kerjenek természetbeni adományokat és főleg indítsanak ócska fehernemű és ruha-akciót. Vannak még teili szekrények — és vannak emberek, kik már ugyszólván meztelenek.

A hatóságok is sokat tehetnek, ha erélyesebb kézzel fognak a block elsvedésekhez. Igen sok háztartás el van látva tulontul bőségesen liszttel, buzával és mégis elszedik azt a keserves kis hatósági lisztet az arra rászorulók elől. Hogy minek az nekik? Hát „seftelni“ vele. Elcserélni fáért, tejért stb., amit pedig ma már pénzért megvehetnek, míg igen sok szegény ember szájából veszik el ezáltal azt a keserű kis — hadi kenyeret is. Tudjuk, hogy az egyszerű felhívásra is hányan szolgáltatják be lisztjegyeiket, hát még ha kicsit erélyesebben utánna néznének!

Nemesek liszttel volnának ezáltal jobban ellátva azok, akik arra rászorulnak, de a hatósági kenyér kö-

rül sem volna annyi baj és elkésredés, mint amennyi — sajnos — ma van.

Az inségakciónak első lépése az legyen, hogy a hatósági kenyeret hozzáférhetőbbé tegye a város.

Szánalom látni azokat a serdületlen, rongyos, agyonfagyott gyerekeket, akik reggelente sorfalat állanak azért a kis fekete kenyérért. A könny ráfagy az arcukra, míg éhezve várakoznak a sorban.

Hát nem lehetne ezt a kenyeret a város több pontján árusítani? Itt vannak például a hatósági huscsarnokok, melyek egész héten át üresen tátonganak. Miért nem vesznek el ezekből néhányat kenyérárusítás céljaira? Hiszen ezeknek a huzúleteknek nincs is már létjogosultságuk. A szegény ember sem a huzt (amit nem is adnak) sem a hentesárat nem veheti már meg, a jobb módú nép pedig beszerezheti szükségletét magánmészárszékekben is. Alakítsák át ezeket az üzleteket kenyérárusító boltokká, ezzel is enyhítik — ha nem is a nyomort — de a szenvedést.

Sok mindent lehetne még felsorolni hogy a társadalom a nőegyletek és a hatóságok karöltve miként járuljanak az akcióhoz, de kevés ehez ma a papír.

Induljon hát meg az az inségakció minél előbb, de a sok értekezlet és tanácskozás közepette mindenekelőtt lebegjen szemük előtt s jelszó, hogy: „katszer ad, ki gyorsan ad“ . . . !

H. I. n.

## HIREK

— **Nagyatádi Szabó István Miskolczon.** Nagyatádi Szabó István a kispazda párt vezére kolnap délelőtt érkezik Miskolcra. Szabó István Miskolcra Ónodra, majd Megyaszora utazik.

— **Névjegyek, eljegyzési és esküvői megüvök** elővös árban és gyorsan készülnek: **Schwarz Soma** papirkereskedésében, könyvnyomdájában **Széchenyi-utca 72.**

— **Major Henrik kepkiállítás.** Major Henrik rajzolóművész, akinek vasárnap délelőtt 11 órakor nyílik meg karrika-ura kiállítása a városház nagytermében. Ma látogatást tett a város ismert előkelő vezetőembereinél, akiket sorra lerajzolt. Pompas karrikaturákat csinált Major mindenkiről. A csodálatos tehetségu művész többek között lerajzolta **Szentpáli István** polgármestert, **Bottlik József** képviselőt, **Gedeon Aladar** kormánybiztost, **Zsóry György** alipánt, **Róbert Emil** képviselőt, **Görgey László** főjegyzőt, **Tódor Árpád** főkapitányt, **Plank** főjegyzőt, **Peiker Bela** főszámvevőt, **Szentimrey** főszolgabíróit és még másokat. Major Henrik a kiállítás tartama alatt mindenkélt lerajzol a kiállítás helyiségében.

— **A miskolczi szabóiparosok szövetségének vezetősége** Február 2-án hetfőn este 7 órakor ülést tart az Ipartestület helyiségében. Elnökség.

— **A Magyarország területi integritásának megsértése elleni tiltakozó** diszgyűlés február 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz megartva a Megyeháza nagy termében. A diszgyűlésen szerepelni fog Komárom Rózi, a miskolczi Nemzeti színház művésznője, **Duszik Lajos** ev. lelkész, a **Rakos-Hajdu-Bencze** vonóstrió és az ifjuság szóoka.

— **Korcsolyázás.** A Miskolczi Sport-Egyesület népkerti jégpályája nyitva van.

— **Értesítés.** A cipész, csizmadia, cipőfelsőrész készítő, szijgyártó, nyerges, bőrdandós és szűcs munkások szervezete ezton értesítjük tagjainkat, hogy február 2-án azaz hétfőn este 6 órakor Kossuth-utca 15. sz. a. szakszervezeti helyiségünkben rendezés évi közgyűlést tartunk. Napirend: 1. Elnöki. 2. pénztárosi jelentés. 3. A vezetőség pontos újjáválasztása. A szaktársak pontos megjelenését kéri a vezetőség.

— **Kiírták a színházi pályázatot.** Miskolczi thjf. város tanácsa a Miskolczi Nemzeti Színházra 1920. évi szeptember hó 1-től kezdődő három egymásutáni évre pályázatot hirdet. A pályázati kérvények Miskolczi thjf. város polgármesteréhez címezve 1920 március hó 10-ik napjának délutáni 2 óráig nyújthatók be. A később érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek. A részletes pályázati feltételek kívánatra azonnal megküldetnek a vagy Krizsán János irodai igazgatónál hivatalos órák alatt bármikor átvehetők. Dr. Szentpáli polgármester.

— **Igazolják magukat, akik nem szavaztak.** Ismételtlen figyelmeztetem a nemzetgyűlési képviselő választásra jogosultakat, hogy folyó évi február hó 3-án esti 6 óráig, ha elfogadható okuk van, elmaradásukat kérvényben igazolják és ennek bizonyítását szintén írásban mutassák be az Ipar-kamarában levő hivatalomban. Dr. Rázsó Gyula, az első kerület választási biztosa.

— **Az erzsébet-kórházi apoltak** hozzátartozóit figyelmeztetjük, hogy a betegek látogatását a kórház igazgatósága a járványos időkre való tekintettel betiltotta. Különös méltánylást igénylő kivételes esetben látogatási engedélyt az illetékes osztályfőorvos, távollétében az ügyeletes orvos adhat. Az orvosi engedéllyel a kórházi apoltak részére vitt élelmiszerek vagy ruhaneműek naponként délelőtt 11—12 óra és délután 4—5 óra közt adhatók le a kórházban.

— **Kineveztek az akadémiai államvizsgálati bizottságokat.** A miskolczi jogakadémia államvizsgálati bizottságainak tagjait a vallás és közoktatásügyi miniszter kinevezte. Az államtudományi államvizsgálati bizottság tagjai: Bizony Ákos, dr. Gedeon Aladár, dr. Szentpáli István, Bieber József, Hodobay Sándor, dr. Görgey László, a jogtudományi államvizsgálati bizottság tagjai pedig Buljovszky Gusztáv, Bizony Ákos, dr. Sugár Gyula, P. Mancur Lajos, Demeter Ernő, Holländer Gusztáv, dr. Maurer László, dr. Glós Károly dr. és Bartus Dezső dr. lettek. Lehoczky Sándor kinevezése okiratának hatályát az 1919—20 tanévre kiterjesztette.

**Spanyol nátha ellensége**

**„Három rózsza“ gyöngye**

**Kazinczy-utca 3. szám.  
Grand-szálló mell ett.**

Naponta friss toltésű kőbányai Szt. István dupla maláta és világos sör, halfélék, felvágottak, mandarin, datolya, füge kaphatók  
**Pataky Rudolf**  
fűszer- és csemegekereskedésében a „Fehér elefánt“ hoz.  
Király-híd mellett.

## SZÍNHÁZ

**Műsor:**

Vasárnap délután: Faun. Este Lili bárónó.

Hétfő: Ártatlan Zsuzsi.

Kedd: Gróf Rinaldó.

Szerda: Pillangó főhadnagy.

Csütörtök: Döntő percek

Huszárszerelme. Jótékonycélu előadás Move rendezésében.

— **Faun vasárnap délután van** műsoron, Gömör Lászlóval a címszerepben.

— **Lady Windermere** legyezője. Érdekes eseményre készül a színtársulat. Legközelebb előadják Oscar Wilde, a nagy angol költő egyik leggyönyörűbb és legszellemesebb alkotását, a Lady Windermere legyezőjét. A színházba járó intelligens közönség nagy érdeklődéssel néz az előadás elé, mert ez lesz egyszerűsmind tulajdonképeni bemutatója a színtársulat kiváló drámai művésznőjének, Markovits Margitnak, kit sajnos az idén még nem volt alkalmunk nagyobb szabású, az őt megillető szerepben látni

**128 százalékos vastartályu zsirszóda** (ing), szappanfőzésre alkalmas kipróbált kg.-ként 25 koronáért. Ugyanott elsőrendű fajalma kapható:

**Hartmann és Blau**

fűszer- és vegyes kereskedése  
Munkácsy-utca 2. — Papp ház.

## Hirdetmény

Felhívom a város területén akár állandóan, akár ideiglenesen tartózkodó 16 éven felüli életkorú férfi és női lakosokat, hogy (az utazáshoz is szükséges) személyazonossági igazolványaikba fényképeket ragasszák be és avval a kihágási ügyosztály 73. számú szabályában (Városháza, közép-udvar) felülbélyegzés végett személyes megjelenés kötelezettsége mellett a mai naptól kezdődőleg február 7-ig bezárólag naponta délután 10 óráig délután 2 óráig annnyival is inkább jelentkezzenek, mert ezen határidő elmultával felülbélyegzések senki részére sem fognak eszközöztetni a mulasztókkal szemben szigorú eljárás fog alkalmaztatni. Kivételt képeznek azon állami és közalkalmazottak, akik vasúti arképes igazolvánnyal bírnak, ezek a jelentkezéstől mentesítve vannak.

Felhívom a lakosságot, hogy saját jól felfogott érdekeiben mindenki szerezzze be személyazonossági igazolványokat, mert ez az utazáshoz megkívántatik.

Miskolc, 1920. évi január hó 28.

**Dr. Tódor,**

áll. rendőrségi tanácsos,  
a kapitányság vezetője.

**Brilliánsokat,  
aranyat és ezüstöt**  
a képzelhető legmagasabb áron veszek  
**Klein Sámuel,**  
máv. órá- és ékszerész Miskolc Széchenyi-utca 135. Leffler-sör-csarnok mellett. Telefonszám 648.

## Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek Ferenczi B. könyvkereskedésében.

Blouse, alj, pongyola. Klein Jóska, Széchenyi-utca 76. — Telefon 5—13. 24

Hivja az 5—65. telefont mielőtt cipőszükségletet beszerezne. Sóllyom-cipőruház. Bankpalota. 23

Halmos Mór Miskolc, Városházter 19. szám, telefon 249. Katonai cikkek ur, női divat- és szabókeilékek. 20

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 21

Takács modern cipőfelsőrész készítő üzlete, Munkácsy-u. 2. 19

Kristály-gőzmosógár keres óvadékes elárulónókat. Jelentkezni lehet Kristály-gőzmosógár irodájában, Széchenyi-utca 116. 22

Villa Hámorban gyönyörű fenyvesparkkal 4 s-oba mellékhelyiségek istálló, cselédház, azonnal beköltözhető. Cím a kiadóban. 28

Férfi és női fehérneműek. harisnyák Székely Ernő ur és női divat-üzletében Széchenyi-u. 101. 27

Minich Miklós ruhafestő és vegytisztító gyára Munkácsy utca 16. és Weidlich-udvar. 26

Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (Sötét-kapuval szemben). 25

500 pár gyermek cipő	19—25-ig	78 K
500 " " " "	24—25-ig	90 K
500 " zsevró	19—23-ig	140 K
500 " zsevró	24—25-ig	150 K
500 — fehér vászon	19—23-ig	110 K
500 — fehér	24—25-ig	120 K
500 — fehér	26—28-ig	130 K
500 — színes	24—25-ig	119 K
500 — színes	26—28-ig	120 K
500 — partie vegyes	19—25-ig	80 K

vásárolható  
**Kiss Sajos cipőruházában**  
Széchenyi-utca, 6. szám alatt.

## Járványos betegségek ellen

kitűnő gyógykonyakok, likörök:  
**Schatreus** 1 liter 160 korona.  
**Cherry Brandy** 1 üveg 140 kor.  
**Curacco** 1 üveg 160 korona.  
**Narancs likör** 1 üveg 140 kor.  
**Cordinál Medax** 1 üveg 140 k.

**Zwack-féle likörök:**

**Menta, Anizsmag, Császárkörte, Rittmayster, Vanília, Rózsá, Barack** literenként 160 korona, féliterenként 84 korona.

## Reisch Alfréd

csemege- és fűszerkereskedésében legolcsóbban beszerezhető.

Széchenyi u. 143. Királyhid mellett.

## Felsőmagyarországi Villamosberendező Vállalat

Széchenyi-utca 9. sz.  
Telefon 379.  
Tulajdonos:

## Dobos Károly.

## Éladó

egy pénzeszköz és egy Remington írógép a Merkur-szállást irodában.

## ZENEMŰ UJDONSÁGOK:

Pünkösdi rózsá. Operett 2 füzet 44 K  
Szászorszép " 2 " 48 K  
Hogy állunk a pénzzel? kuplé 11 K  
Miért vagy másé? " 11 K

### Uj könyvek:

Molnár, Az európai zenetörténete K 264  
Barbuse, Világosság K 22  
Tolsztoj föltámadás 2 kötet K 44  
Zola, Rougonne szírcsereje K 33  
Zola, A szákmány K 1650  
Herczeg, Két arckép. Tisza és Károlyi K 440

kaphatók:

## Táltos könyvesboltban

Deák-utca, 6. szám alatt.

## Aranyat Brillianst Ezüstöt

legmagasabb áron veszek

## Bloch Béla

órá- és ékszerész Városház-tér 19.  
Korona-szálloda mellett.

## Kozmetikai intézet!

(Weidlich udvar.) Mindenféle szépségápolás, hajszálak villanygal szemmel eltávolításnak. — Pipere cikkek raktárára.

**Hajfestés! — Momicár!**

## Dr. Fleisch-féle SKABQFORM-

Leghamarabb megszűnteti: S kenőcs újból kapható.

Viszketegséget, sümört, Nem piszkít, szagtalan, nappal is ótvart, rühességet, használható.

a, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár:

**TÖRÖK J.** gyógyszerár. Budapestben.

Király-utca, 12. szám alatt.

„Livia“ dohányszási kellékek  
**Ifj. GRÜNFELD SAMU.**  
Miskolc.

A szerkesztésért felelős:

**Hoványi Kornél.**

Szerkesztő: **Láng Lajos dr.**